



2024年6月18日 星期二
农历甲辰年五月十三
总第12054期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱:zhhbrrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平

口子窖核心工艺——三多一高两长



·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调 为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺,向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外

黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调,新征程上,黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命,继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,进一步强化思想引领和组织建设,发挥特色优

势,坚定反“独”促统,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志,勇担时代重任,积极投身中国式现代化建设,为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协副主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示,习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属,专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信,充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献,深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务,对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望,为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统,是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,共同致力于实现中华民族伟大复兴,积极投身中国式现代化建设,共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业,积极参与两岸交流合作,积极推动两岸青年加强交流,共同传承弘扬中华文化,让两岸同胞在

交流交往交融中越走越近、越走越亲,不断增进国家民族认同,铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚决维护台海和平稳定,坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示和贺信精神,把牢正确方向、发挥特色优势、加强自身建设,努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持座谈

会。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志,有关民主党派中央负责人,海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表,省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

汪华东在市安委会(消委会)2024年第二次全体会议暨安全生产治本攻坚三年行动推进会议上强调 深化风险隐患排查整治 坚决守牢安全生产底线

■记者 詹岩

本报讯 6月17日下午,市安委会(消委会)2024年第二次全体会议暨安全生产治本攻坚三年行动推进会议召开,分析当前形势,部署下一阶段重点工作。市委副书记、市长汪华东主持会议并讲话。副市长姚珂、梁龙义,市政府秘书长郭海磊参加会议。

会议传达学习习近平总书记重要指示精神和省委、省政府领导批示要求,听取全市安全生产

产、消防安全、汛期水利设施安全隐患排查、暑期防溺水、自建房安全专项整治、城镇燃气安全管理等工作情况汇报。

汪华东在讲话中指出,当前,全市安全生产形势总体平稳,但各类潜在风险隐患依然存在。要深入学习贯彻习近平总书记近期关于安全生产的重要讲话重要指示精神,始终绷紧安全生产这根弦,夯实安全生产基层基础,深刻汲取各地事故教训,着力补短板、强弱项、堵漏洞,慎终如始抓好安

全生产各项工作。

汪华东强调,要坚决守牢安全生产底线。加强安全生产教育培训,提升从业人员安全素质和技能;严格执法监管,严厉打击违法违规行为,曝光一批重大事故隐患和严重违法行为,强化警示教育作用;加强值班值守,严格执行领导干部到岗带班、24小时值班等制度,及时报送相关信息;严防形式主义,多深入一线发现问题、解决问题,全力保障人民群众生命财产安全。

障生产生活用水需求。

汪华东强调,要坚决守牢安全生产底线。加强安全生产教育培训,提升从业人员安全素质和技能;严格执法监管,严厉打击违法违规行为,曝光一批重大事故隐患和严重违法行为,强化警示教育作用;加强值班值守,严格执行领导干部到岗带班、24小时值班等制度,及时报送相关信息;严防形式主义,多深入一线发现问题、解决问题,全力保障人民群众生命财产安全。

汪华东在淮北市与淮北矿业集团重点项目谋划建设座谈会上强调

“一家”谋项目

“一心”强产业

“一体”破难题

■记者 詹岩

本报讯 6月16日下午,淮北市与淮北矿业集团重点项目谋划建设座谈会举行。市委副书记、市长汪华东与集团董事长方良才、总经理孙方等企业高管座谈交流。市领导徐胜利、梁龙义,市政府秘书长郭海磊参加。

汪华东指出,淮北因煤而建、缘煤而兴,长期以来市矿风雨同舟、携手共进,在产业发展、城市建设、生态修复、改善民生等方面取得丰硕成果。要坚持市矿“一家”,抢抓政策机遇,共同谋划和

推动重点项目落地,形成推动产业发展共生共融的良好氛围。

汪华东强调,要坚持市矿“一心”强产业、“一体”破难题,合力把资源利用好、优势发挥好,在新材料、新能源、煤化工、文旅产业和航道开发利用等方面密切沟通、务实合作,推动产业链向价值链高端延伸。市委市政府始终把淮北矿业的事当成自己的事,全力服务重点项目建设,为淮北矿业提供更大支持、创造更好条件、营造更优环境,携手开创市矿合作新局面。

方良才对市委市政府多年

来支持企业发展表示感谢,并简要介绍集团经济运行及新能源产业发展情况。

汪华东强调,要坚持市矿“一心”强产业、“一体”破难题,合力把资源利用好、优势发挥好,在新材料、新能源、煤化工、文旅产业和航道开发利用等方面密切沟通、务实合作,推动产业链向价值链高端延伸。市委市政府始终把淮北矿业的事当成自己的事,全力服务重点项目建设,为淮北矿业提供更大支持、创造更好条件、营造更优环境,携手开创市矿合作新局面。

座谈会上,孙方介绍集团新能源项目建设情况,市发改委负责同志汇报市企谋划投资项目有关情况,与会人员就合作发展具体问题进行了深入交流和探讨。

秸秆发电 变废为宝

6月15日,位于杜集区的上海电气(淮北)生物质热电有限公司,工人们正在将各地送来的秸秆进行堆放。

麦收时节,杜集区建立秸秆收储转运体系,科学调度打捆机、运输车辆协调作业,将分散在各地的秸秆,送到生物质电厂进行秸秆能源化利用,避免了焚烧秸秆造成环境污染,还给农民带来了额外收入,实现了经济和生态效益双提升。

■摄影 记者 梅月
通讯员 刘模



河南开封:一城文韵共烟火

编者按:

6月12日至13日,由淮北市委宣传部策划开展的“运河在说话”主题采访活动,走进第二站——开封。淮北市传媒中心全媒体采访团通过文图、直播、短视频等形式,探寻发生在开封城里、汴河两岸的故事,以展现大运河开封段的历史地位和时代价值,努力为淮北和开封两座城市的文化交流提供参考和借鉴。

■记者 王陈陈

淮北与开封,虽地理相隔,却因大运河这一历史纽带而紧密相连,共同见证着大运河文化的繁荣与变迁。6月12日至13日,淮北市传媒中心全媒体采访团来到了千年古都开封,感受这座城市厚重的文化底蕴,寻找大运

河留下的印记,倾听在这里流传千年的故事。

“汴河通,开封兴”,这句在开封流传的民谣,说明了大运河与开封的关系。汴河作为大运河的主要组成部分,极大地促进了开封地区的经济发展。在隋唐时期,汴河成为南北物资的汇聚之地,使得开封成为经济繁荣的都会。北宋时期,举世闻名的《清明上河图》生动地描绘了汴河上舟楫连樯的繁忙运输景象。

以《清明上河图》为原型建设的“清明上河园”内就有一条“汴河”,虽然画中舟船云集、漕运繁忙的景象已不复存在,但河中逼真的仿宋船只,仍能勾起人们的无限遐想。当然在科技的加持之下,历史的细节在5D影像中变得不再遥不可及,实现了沉浸式体验汴梁的袅袅炊烟。

夜幕降临,也是开封烟火气升腾的时刻。漫步开封鼓楼夜市,杏仁茶、炒凉粉、涮牛肚、羊肉炕馍,美食小吃香味诱人,文创玩偶琳琅满目,灯牌鳞次栉比,摊位人声鼎沸。这样的烟火

气,在开封已经缭绕了上千年——因为,运河上的城市,夜生活的源头。

追根溯源,大规模的城市夜市的起源地是在北宋的开封。当时的北宋经济社会空前繁荣,尤其是小工商业极为发达,全国各地的商人借助运河航道,纷纷云集当时的政治经济中心汴梁(今开封),在带来各地商品特产的同时,也带来了各地的饮食文化。

在此基础上,开封探索出了一条以文兴业、以旅兴城、产城融合、主客共享的“大古都全域旅游”发展道路。文化“软实力”正不断成为开封经济高质量发展的“硬支撑”。夜间经济、文旅消费,让古都开封焕发出新活力。

夜幕降临,也是开封烟火气升腾的时刻。漫步开封鼓楼夜市,杏仁茶、炒凉粉、涮牛肚、羊肉炕馍,美食小吃香味诱人,文创玩偶琳琅满目,灯牌鳞次栉比,摊位人声鼎沸。这样的烟火



提升企业和群众用水用气的便利度、满意度和获得感 市住建局“四化模式”优化供水供气要素保障

■记者 詹岩

本报讯 用水用气关乎企业生产、群众生活,是优化营商环境不可或缺的重要环节。近年来,市住建局积极探索需求“前置化”、服务“清单化”、办理“便捷化”、收费“透明化”等“四化模式”,持续优化供水供气要素保障,不断提升企业、群众用水用气的便利度、满意度和获得感。

建立“信息库”,需求“前置化”。市住建局会同发改、自然资源、商务、工信、投促等部门,通过平台推送、土地招拍挂、项目落地评审会等线上线下渠道,提前掌握项目建设信息,建立用水用气客户“信息库”。牵头组建报装工作专班,建立专门对接机制,及时安排专人主动上门对接企业用水用气需求,并前置勘察、设计、施工等工艺流程,为项目建设提供更加精准的“靶向服务”。

制定“新规范”,服务“清单化”。

出台《淮北市营商环境供水供气全生命周期服务导则》,围绕用水用气报装、全流程用水用气服务、供水供气供应质量可靠性和可持续性、用水用气安全等方面,明确业务受理范围、政策依据、办理流程、办结时限、服务承诺、收费标准等192条服务内容。同时,对供水供气服务导则清单进行动态管理,及时清理规范、更新调整,确保供水供气重点任务既有清单引领、可照单推进,又有具体举措、可操作实施。《导则》出台以来,累计为168个新项目开展用水用气报装,免费提供测漏、表具更换、水质监测等服务300余次,为400余家工商业用户节约费用近100万元,用户满意率100%。

实行“公示制”,收费“透明化”。制定出台《供水供气行业收费目录清单》,及时向社会各界公示,让企业、群众用上“明白水”“明白气”。加强收费行为监管,今年以来已经联合市发改委、市城管局等相关部门开展水、气领域涉企收费专项执法检查5次,现场指导规范价格公示牌3处。

依托“云平台”,办理“便捷化”。持续推进“智水家园”“智慧燃气”平台建设,在全省率先实现与皖事通、政务平台数据资源互通、共享调用。通过在线获取客户电子身份证件、电子营业执照和电子不动产权证等证件信息,电子化签署《供水用气合同》《项目建设协议》,实现用水用气报装“零跑腿”。企业、群众还可以根据自身需求,通过“智水家园”“智慧燃气”APP实时查询报装进度,“沉浸式”体验充值缴费、故障报修、过户销户等服务。截至目前,我市已实现供水用气合同、项目建设协议“云”签约420余份。

融合发展的农村物流节点体系建设,建成农村电商公共服务中心4个、物流配送中心4个、村级电商服务网点270个,镇快递网点覆盖率和快递进村率均达100%。做大“直播间”。建成疆湖、星驰、皖北3个直播基地,电商直播间100多间。积极推进古饶镇、临涣镇等农村电商直播基地建设。通过抖音、淘宝等平台累计举办电商直播促销活动8场,单场收入最高达20万元。

■记者 黄旭 通讯员 康鹏飞

本报讯 记者从市商务局获悉,今年以来,我市多举措促进农村电商产业发展,1至5月,全市农村电商实现农产品网销额达5亿元,同比增长10%。

做响“本地货”。培育芦笋茶、皖雪小麦胚芽、隋唐飘香油等网红品牌,注册农产品网销商标44个。相山乳业“老酸奶”等12个品牌被评为“安徽好网货品牌”。新认定“中瑞生鲜”为年网销销售额超100万元农村电商品牌。目前,全市共有农村网商

打通“融合路”。推进客货邮